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Pentru o calitate superioară 
produselor, pentru economii, 

împotriva risipei!
I Comisia munci
torească de fa 
„Libertatea"  

în acţiune

•  0 iniţiativă valoroasă — stră
bătută de înalte semnificaţii şi 

spirit gospodăresc

In  p a g in a  a  3*a

î
i
I
5s
IsIsi
!

1
v*
î
IN*V
I
S

^ ----------------------------------------------- — _ _ —

In co m p etiţie  cu  tim p u l

Sticlarii din Avrig 
au aprins focul 

la un nou cuptor

C u  i n t e l i g e n ţ ă  ş i  
s p i r i t

w v w ^ v

ta urmă cu vreo douăzeci ţi cinci de 
eile, muncitorii, tehnicienii şi ingi
nerii care alcătuiesc apreciatul colectiv 
al Fabricii de sticlărie din Avrig tră
iau emoţiile unei mici festivităţi in 
cadrui căreia maistrul Gheorghe Blă- 
năru aprindea focul la primul cuptor 
al noii secţii de sticlărie fină pentru 
menaj.

Mica festivitate prevestea un mare 
eveniment pentru colectivul avrigeam 
intrarea parţială în funcţiune a nou
lui obiectiv, eveniment despre care se 
poate vorbi, de acum, la timpul trecut,

O prezentare cit de sumară a .aces
tuia, nu poate ocoli eiteva date întru- 
lotul semnificative pentru preocupă
rile actuale ale sticlarilor avrigeni, 
care participă cu dăruire la entuziasta 
întrecere socialistă în cinstea aniver
sării republicii.

Noua secţie a fost dotată, prin gri
ja beneficiarilor şi constructorilor ei, 
cu utilaje de cel mai înalt randament, 
purtind emblema „Nicovala“ Sighişoa
ra,. -AMIT“ Bucureşti şi a ailor presti
gioase întreprinderi ale_ industriei ro
mâneşti. Acesta reprezintă unul din 
factorii principali ai remarcabilei per
formanţe pe care o va realiza în final 
noua secţie: ea va da o producţie de 
articole de menaj egală cantitativ şi 
valoric cu ce» a capacităţii existente, 
ţi aceasta ÎN PERIMETRUL UNEI 
SUPRAFEŢE DE PRODUCŢIE MAI 
MICA decit cea a actualelor hale.

Cel de al doilea factor, şi nu mai 
puţin însemnat, al veritabilei perfor
manţe pe care o anunţă sticlarii din 
Avrig, mi s-a părut că îi pot desci
fra în cursul unei recente vizite fă
cute în incinta noului obiectiv. M-a 
suprins atunci faptul că, în timp ce 
constructorii lucrau încă Ia finisarea 
şi curăţirea halei noi, în jurul unuia 
dintre cuptoare se desfăşura o activi
tate febrilă. Era unul din semnele 
care mărturiseau pregătirile . intense 
întreprinse de conducerea fabricii şi a 
secţiei pentru buna funcţionare a nou
lui obiectiv. In jurul cuptorului lu
crau, alături de meşteri cunoscuţi pen
tru priceperea lor profesională ca 
Adolf Schön, Gheorghe Novac sau 
Rudolf Bürger, tineri învăţăcei, absol
venţi tel unor şcoli profesionale sau 
calificaţi la locul de muncă, care pre
luau tainele meseriei „din mers“, cum 
,e  spune. Ii îndrumau cu grijă meş
terii Emil Poenaru, loan Stoica, Du

mitru' Paraschiv, Iile Popa, Carol 
Schuster.

Maistrul topitor Gheorghe Blănaru, 
care a aprins flacăra noului cuptor, 
evită să-mi vorbească despre faptele 
care i-au adus aprecierile întregului 
colectiv. Am aflat însă de la Valeriu 
Vănăşilă, şeful secţiei şi Tiberiu .la- 
cob, directorul fabricii că este frun
taş de mai mulţi ani. Pasiunea lui, 
chiar în afară de orele de muncă, ra
mific to t . . .  sticla. A încercat şi a 
realizat obiecte cu rare virtuţi estetice 
din sticlă colorată. Este şi autorul 
unei îndrăzneţe idei tehnice, aplicate 
chiar la noul obiectiv: el a imaginat 
şi pus în practică o seric de modifi
cări în construcţia cuptoarelor, al că
ror efect este o însemnată economie 
de timp: repararea cuptoarelor — 
ceea ce necesită o oprire a produc
ţiei pe timp de 2Ó—25 zile. nu se va 
mai face de acum înainte decit la 3—4 
ani o dată.

Evenimentul care face obiectul aces- . 
tor însemnări marchează „începutul 
sfîrşitului“ celei de a doua etape de 
dezvoltare pe care o cunoaşte fabrica 
din Avrig, care parcurge o istorie în- 
trulotul exemplară pentru dezvolta
rea economică a judeţului. In cursul 
cincinalului precedent această unitate 
a beneficiat de ample lucrări de mo
dernizare şi sistematizare care au con
dus la o sporire cu cca SO la sută a 
producţiei.

La sfîrşitul acestei prime etape, fa
brica avrigeană debuta pe piaţa inter
naţională cu primele loturi de articole 
de sticlărie fină. Acum ea se bucură 
de încrederea permanentă a unor cli
enţi din Anglia, Canada, Olanda, 
R.F.G., S.U.A., Iran şi alte ţări. Noua 
unitate va produce chiar de la început 
— ne spune directorul fabricii — atît 
pentru piaţa internă-cit şi pentru ex
port, produse deopotrivă de frumoase 
şi bune, care vor întruni, fără îndo
ială aprecieri pozitive.

Onorînd acest binemeritat renume, 
ca şi o tradiţie a hărniciei şi măies
triei, statornicită de decenii, sticlarii 
din Avrig an hotărit să scurteze cu 
cel puţin un trimestru perioada prevă
zută pentru atingerea parametrilor 
maximi, contribuind şi in. acest fel 
la îndeplinirea angajamentului asumat 
de a încheia cincinalul cu un semes
tru mai devreme.

U, MCOLESCU

Roade ale dăruirii 
si hărniciei

Productivitate înaltă, cheltuieli 
reduse, calitate superioară — a- 
cestea sínt obiectivele asupra că
rora este îndreptată întreaga gîn- 
dire tehnică, întreaga muncă po
litica de masă desfăşurată de or
ganele şi organizaţiile de partid, 
sindicat şi U.T.C. de la uzina tex
tilă „Tknava“ Mediaş.

Evaluînd rezultatele obţinute da 
harnicul şi talentatul colectiv de 
muncă de ia această uzină, con
statăm cu satisfacţie că măsurile 
stabilit« de Conferinţa Naţională 
a partidului sínt puternic ancora
te în conştiinţa, gîndirea, în acti
vitatea lor practică. Dovada in
contestabilă, certă: realizarea în 
mod ritmic a sarcinilor de pro
ducţie, reducerea consumurilor 
specifice, îmbunătăţirea calităţii 
produselor, într-un cnvint ridica
rea eficienţei întregii activităţi 
economice.

Măsurată în timp, strădania 
muncitorilor, maiştrilor, tehnicie
nilor, inginerilor şi funcţionarilor 
de ia „Tirnava“ înseamnă in în
trecerea socialistă un avans de 
18 zile la . producţia marfă, în
seamnă o producţie suplimentară 
de 8 milioane leî, respectiv depă
şirea angajamentului anual a- 
suimt.

Măsurată in produse peste plan, 
înseamnă 644 000 metri pătraţi 
ţesături tip bumbac, 28,2 tone fire 
tip bumbac, 3,1 tone fire vigonie.

Măsurate pe balanţa hărniciei 
aceste excepţionale rezultate re
flectă o muncă constant bună a 
colectivului secţiei finisaj, a maiş
trilor Ludovic Suca, Traian Olaru, 
a muncitorilor Maria Mija, Roza
lia Szabó, Maria Suciu, ale căror 
nume s-au înscris de mult pe pa
noul de onoare al acestei uzine. 
Alături de ei, pe cimpul vastei 
întreceri socialiste, o contribuţie 
de seamă şi-au adus-o şi lucră
torii serviciului desfacere în 
frunte cu Arpad Herman, Dănilă 
Miklós, Petru Korniza, Ana Cio- 
banu care au bătut în această 
perioadă toate recordurile unită
ţii în materie de rapiditate, ca
litate, contribuind din plin la do- 
păşirea planului producţiei romi.» 
vindută şi încasată.

Iată, aşadar, o parte din cifrele 
şi _ numele ce reflectă expresia., 
voinţei, dăruirii, hărniciei şi ho- 
lărîrij textiliştilor fnedieşeni de a 
Sntimpina cu cinste aniversarea 
proclamării republicii.

V. BOŢOC

Fruntaşii în m

In ziua cînd l-am vizitat, Mar
cel Başu, un om tî-năr, plin de ne
astâmpărul gîndiriâ, se frăminta cu 
cea de-a 31-a inovaţie.

— Am propus pînă în prezent 
31, dintre care 27 şi-au găsit apli
care în procesul de producţie, mi-a 
răspuns el, laconic.

Pentru ca produsele care ies pe 
poarta uzinei să fie mai ieftine, 
pentru ca maşinile să producă mai 
mult, Maree] Haşu, tehnician prin? 
cipal la uzina
„B.alanţa“ din Si- ______ rninimnim
biu, nu face eco
nomie de,... mate
rie cenuşie. „ I n - _____________
vestiţia lui de in
teligenţă“ a contribuit la o mai 
bună gospodărire a materiei pri
me, Ia realizarea unor economii 
importante.

Tehnicianul M. H,, este unul 
dintre acei tineri care visează şi 
îndrăzneşte, luptă pentru realiza
rea ideilor lui, neobosit, cu răbda
re şl perseverenţă.

Adevărate biografie a lui Marcel 
Haşu, bogată în fapte semnificati
ve, a început în ziua cînd, ucenic 
fiind, şi-a văzut materializată pri
ma lui .Investiţie de inteligenţă*. 
Şi pentru că tînărui dovedea de 
pe atunci aptitudini de bun gospo
dar al materiilor prime, a primit 
prima recompensă după inovaţia 
lui. Succesul l-a încurajat, şi după 
terminarea şcolii profesionale s-a 
înscris la liceul seral, speciaiizîn- 
du-se totodată in mecanica de pre
cizie, însuşindu-şi apoi meseria de 
scuter, tűnd promovat cu timpul 
Sn funcţia de controlor tehnic şi 
mai tîrziu tehnician principal.

Marcel Haşu, îmbinînd în mod 
armonios teoria cu practica, n-a în
cetat o olipă să-şi aducă contribu
ţia sa Ia perfecţionarea procesului 
de producţie din uzină, la o mai 
bună. gospodărire a materiei pri
me. Au urmat inovaţie după ino
vaţie, o invenţie.

— Uzina avea mari neajunsuri 
cu o piesă de mare precizie, nece
sară pentru aparatura de börd a 
autocamionului, care nu corespun
dea. S-a apelat la specialişti,' ia 
întregul colectiv — a început să-mi 
povestească tînărui. Trecuse un aa 
şi nici o propunere. Atunci am 
hotărît „să-mi încerc şi eu noro
cul“, a zîmbit interlocutorul meu, 
continuînd pe un limbaj tehnic. 
Dar să vă spun mai întîi despre ce

ro«mn
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era vorba. Trebuiau îmbinate, un 
pahar de aluminiu, o bucşă de a- 
iamă şi un ax de oţel, fără să re
zulte vreo „bătaie“ ca la cele a- 
fiate în fabricaţie... Şi după 6 luni 
de muncă asiduă, de nopţi nedor
mite, documentare ia nesfîrşit, a 
venit şi ideea... Baza a fost matri
ţa pe care am conceput-o singur 
şi dispozitivul care să execute si
multan toate cele 3 operaţii, nu 
separat ca înainte.

Marcel Haşu mi-a vorbit apoi 
despre avantajele aplicării inven
ţiei: reducerea rebutului de la 50 
la sută, la 2 la sută, o economie 
anuală de 120 000 lei, calitate su
perioară şi reducerea efortului fi
zic prin mecanizarea operaţiei de 
execuţie.

Tehnicianul mi-a arătat ultima 
îui inovaţie, aplicată zilele trecu
te, o piesă din material plastic,. în 
loc de metal.

— Ideea a pornit de la înlocui
rea materialului deficitar şi cos
tisitor cu relon — mi-a explicat 
ej.

Inovaţia — aşa cum se exprimă 
el — i-a dat „multă bătaie de cap“. 
Numai o migăloasă perioadă de 
documentare, răbdare şi perseve
renţă l-a ajutat să o ducă la bun 
sfirşit. In timpul realizării ei, a

avut tot felul de „surprize" neplâ* 
cute. Poate altul ar fi renunţat, 
dar el era obişnuit cu aceste sur
prize şi, cu satisfacţia omului ca
re a dobîndit o mare izbîndă, mi-a 
arătat piesa.

— Pină acum au şi fost fabri
cate 8 000 de bucăţi. Avantajele? 
— a continuat el — ghicindu-mi 
gîndul: economii anuale în valoa
re de 412 566 lei.

Intr-<adevăr, ultima lui inovaţie 
aplicată e de o mare însemnătate.

După vechiul pro- 
— ■ŢwrTjŢ| cedeu, o piesă 

din metal se exe-
___________cuta în S minute,

»«inui»m — —B iar acum numai 
în două, costul 

materied prime redueîndu-se de la 
5,60 lei la 0,70 lei.

— întotdeauna cînd îmi vine o 
nouă idee de inovaţie mă gîndesc 
înainte la avantajele pe care le 
prezintă, cum putem evita materia
lele scumpe, uneori deficitare, cum 
ne putem gospodări mat bine in 
realizarea unor produse — mi-a 
spus el.

Marcel Haşu este cuprins de ö 
febră a căutărilor. La el o idee 
generează altă idee. L-am Între
bat la ce lucrează şi el a scotocit 
prin buzunare, prin sertarele piane 
de piese de toate dimensiunile, a- 
rătîndu-mi una In formă de stelu
ţă. * • ' .

— Această piesă se făcea din 
metal — îmi dădea el explicaţii. 
Sínt pe cale de a pune la punct o 
matriţă care va crea posibilitatea 
ea na să fie realizate din mase 
plastice, din care va rezulta o e- 
conomie anuală de 80 000 lei.

Acesta este pe scurt portretul 
inovatorului şi inventatorului Mar
cel Haşu, omul care ţine continuu 
aprinsă flacăra imaginaţiei, mate- 
rializînd ideile, transformîndu-le în 
piese, . dispozitive, finalizimd totul 
într-un volum sporit de produse, 
din materiale mai economicoase.

VALENTIN DUMA
I

Angajamentul 
anual -realizat 
cu două luni 
mai devreme
Pentru înfăptuirea importantului o- 

biectiv ce stă în faţa întregului nostru 
popor — îndeplinirea prevederilor cin
cinalului înainte” de termen — colec
tivul întreprinderii „Flamura roşie" 
din Sibiu, antrenat în întrecerea so
cialistă, s-a angajat să realizeze supli
mentar, în acest an, o producţie mar
fă în valoare de 11,2 milioane lei.

Activitatea economică eficientă des
făşurată de muncitorii, tehnicienii şi 
inginerii de aici, intensificarea acţiu
nii de valorificare a tuturor rezerve
lor existente au facilitat traducerea 
în viaţă a angajamentului Ihat, cu 
două luni mai devreme.

Mai mult, din analiza posibilităţilor 
ce au apărut, în conferinţa organiza
ţiei de partid din 2 noiembrie a.c„ 
colectivul şi-a majorat angajamentul 
pe acest an cu încă 2 milioane lei. .

t\ BODEA

/Unic, la leírna «Viile Sibiului , cca 300 studenţi din Sibiu ajuta la recol

tarea sfeclei furajere şl transporlarea acesteia, lată, In imagine, o grupă de 

»tudegţf, din anul II ai Facultăţii de filologie şi istorie Ia Încărcat sfeclă
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de stringere a recoltelor de pe cimp şi insăminţari j 1 1 . C. S. Alimentara
0 zi plină la recoltări ş i . . .  ...laînsămîntări 1 1 S i b i u

C.A.P. Alţina. A id cartofii au 
fost recoltaţi de pe întreaga su
prafaţă de 150 ha cultivate cu 
această plantă. Chiar şi la sfecla 
de zahăr, acţiunea s-a încheiat la 
brigăzile din Alţîna, iar la Beneşti 
a mai rămas de strîns recolta de 
pe cca 20 ha.

doi, o parte dintre cooperatori 
erau antrenaţi la transportul car- 
tofilor. De altfel, erau ultimele 
cantităţi, cca 15 tone, restul pro
ducţiei fiind pusă la adăpost. Dru
mul de acces pînă la şosea era 
desfundat, îneît un atelaj nu pu
tea încărca mai mult ele 300 kg 
cartofi. Nici remorcile nu mai 
puteau fi utilizate. Cooperatorii şi

mecanizatorii s-au adaptat însă 
destul de repede noilor condiţii. 
Pe tiranţii tractoarelor au fost pu
se cite două bare de lemn, iar 
deasupra „conteinere" din sîrmă, 
anume confecţionate. Ce-i drept, 
nu au o productivitate prea mare, 
abia 500 kg la un transport, dar 
important e că producţia se trans
porta din cimp. S-au depozitat 
pînă în prezent peste 480 tone 
cartofi pentru sămînţă şi s-au li
vrat Ta fondul de stat mai bine 
de 900 tone tuberculi. în privinţa 
păstrării în bune condiţiuni a car
tofilor de sămînţă este de subli
niat iniţiativa pe care au luat-o 
comuniştii, şi anume ca fiecare

membru cooperator să preia spre 
păstrare o cantitate de 4 500 kg 
cartofi.

Forţele cele mai mari se aflau 
concentrate la recoltatul şi trans
portul porumbului, tăiatul coceni
lor pentru eliberarea operativă a 
terenurilor unde urmează să se 
însăminţeze grîu. în hotarul „Ru- 
duberk* erau peste 100 coopera
tori. Şi cam tot atîtia în alte părţi. 
Lucrîndu-se în acord global, fie
care cooperator se străduia să a- 
dune producţia obţinută de pe su
prafaţa de teren pe care a avut-o 
în primire. Marea majoritate fo
loseau la transport atelajele 
proprii. Viteza zilnică Ia recoltări: 
18 ha. Pînă în data de 2 noiem
brie a.c. s-a strîns recolta de pe 
50 ha care a şi fost transportată.

...la însămînţări |
.Avem de semănat grîu şi se- 

cară pe .620 ha — ne spune tova 
răşul Ion Ţichindeleanu, preşedin 
tele cooperativei din Alţîna. Toţi 
mecanizatorii sínt în teren. Lu
crează din zori şi pînă-n noapte 
Terenul este încă moale. Aler
găm cit îi hotarul şi unde găsim 
o suprafaţă mai zvîntată intrăm la 
arat, discuit şi imediat ce patul 
germinativ a fost pregătit, la se
mănat, Avem executate arături pe 
270 ha. Tractoriştii, cu 8 discuri, 
pregătesc terenul. Vom asigura 
front pentru însămînţat pe aproxi-

(Gontlnuare ta pag. e tl-a) 
P. BUD J

Oraşele mari ale ţării şi-au o- 
bişnuit locuitorii cu moduri de 
desfacere a produselor lactate me
reu diversificate. La o serie de u- 
nităţi {tip. „Spicul“ din Cluj, Bra
şov, Timişoara, Deva, Bucureşti) 
oamenii muncii pot servi în fie
care dimineaţă o cană cu lapte 
cald sau cafea cu lapte. Aseme
nea mod de desfacere a laptelui 
şi cafelei cu lapte a atras spre 
unităţile de desfacere a produse
lor lactate un mare număr de 
consumatori, „comercianţii" gin- 
dindu-se de pe acum la extinde
rea acestui tip de unităţi în toa
te cartierele oraşelor. Din păcate,

la Sibiu acest mod modern de 
desfacere a laptelui n-a fost în
cercat, deşi posibilităţi există în 
acest sens. Dacă „Poiana“, maga
zinul cu autoservire de pe strada 
Nicolae Bălcescu, nu corespunde, 
spaţiul fiind insuficient, există u- 
nitatea nr. 83 de pe strada Oc
tombrie Roşu, care poate fi uti
lizată în acest sens căci apa mi
nerală Se poate desface cu suc
ces şi la cele două magazine cu 
produse alimentare de pe strada 
N. Bălcescu. Întrebăm deci condu
cerea T.C.S. „Alimentara“: Cînd 
se va introduce şi în Sibiu acest 
mijloc de desfacere a produselor 
lactate?

Q IN UNIUNEA SOVIETICA a I
• fost lansat vineri satelitul artifi- 
S cial al Pămîntului „Cosmos-536“,
■ destinat continuării cercetării spa- 
: ţiului cosmic.
I Aparatele aflate la bordul sate- 
I fitului funcţionează normal, iar 
! centrul terestru de coordonare şi
■ calcul prelucrează informaţiile
■ parvenite de pe satelit *- infor- 
I mează agenţia TASS.

•  BANCA NAŢIONALA A 
FRANŢEI a anunţat o nouă majo
rare a taxei de scont, de' la 5,75 la 
6,50 la sută. In legătură cu aceas
tă măsură, ministrul economiei şi 
finanţelor, Valery Giscard d'Es- 
taing, a declarat că ea corespunde 
orientării „adoptate de C.E.E. în 
vederea luptei împotriva inflaţiei 
şi pentru încetinirea creşterii pre
ţurilor“.

Ü LA LONDRA a fost dat pu
blicităţii un raport oficial potrivit 
căruia, in primele 9 luni ale a- 
cestui an, in Marea Britanie s-au 
înregistrat 22 milioane zile-grevă, 
iar numărul grevelor a fost de 
1 795. In cursul anului trecut, 

s numărul ziielor-grevă a fost de
• 13 milioane. De pe acum, amil 
I 1972, deşi nu s-a încheiat, deţine
• recordu] in ce -priveşte numărul 
I de zile-grevă In Ultimii 56 de ani.

i
f n  PREŞEDINTELE BRAZILIEI, 
i EMILIO GARRASTAZU MEDICI,
I a anunţat punerea In aplicare, in- 
I cepînd dia 1973, a unui vast plan 
j  de construcţii rutiere în aprople- 
î  rea frontierelor cu Guyana firan- 
5 ceză, Surinam, Guyana, Venezuela,
• Columbia şi Peru. Prin construc-
• ţia de noi şosele, a spus el, se are 
» în vedere asigurarea unei centuri 
■ de legătură între principalele ora- 
{ şe. In acest sens, guvernul brazi

lian a hotărît să aloce, anual, su
ma de 63 milioane de dolari pen
tru dezvoltarea industriilor de ba
ză In nord-vestu! Braziliei.

BŞ ORGANIZAŢIA MONDIALA 
A SĂNĂTĂŢII a anunţat lansarea 
unui program internaţional de stu
dii asupra hipertensiunii arteria
le. Hotărîrea a fost luată ca urma
re a constatării făcute de experţii 
organizaţiei, potrivit căreia zece Ia 
sută din populaţia fiecărei ţări, in
diferent de gradul său de dezvol
tare, suferă de această afecţiune.
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tlevii şcolilor m ilitare  a lă tu ri 
de oamenii muncii de pe ogoare

Despre prezenta elevilor şcoli
lor militare din Sibiu în aceste 
zile de muncă încordată pe ri
goare Ia strîngerea recoltei s-a 
mai scris. De atunci s-au scurş 
alte zile de participare la aceas
tă bătălie a recoltării. Puternic 
însufleţiţi de caldele cuvinte ale 
mesajului adresat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu oamenilor 
muncii de pe ogoare cu prilejul 
„Zjlei recoltei", ei îşi manifestă, 
cu înalt simt al datoriei ostăşeşti, 
al răspunderii civice şi patrioti
ce, hotărîrea de a munci cu ace
eaşi dăruire ca şi pînă acum la 
strîngerea şi depozitarea fără 
pierderi a întregii recolte de pe 
cîmp.

...Pe elevii din subunitatea lt. 
maj, G. Sáriján i-am întîlnit zile 
în şir lucrînd pe tarlalele cu car
tofi ale I.A.S, Dealul Ocnei şi 
I.A.S. Şura Mică. „Am privit a- 
ceastă participare de la început 
ca pe o acţiune de mare impor
tanţă politică căreia ne-am stră
duit să-i lacem faţă cu succes" — 
afirmă comandantul subunităţii. 
Şi rezultatele muncii sínt edifica
toare. Numai această subunitate 
a recoltat, curăţat de noroi şi în
cărcat în remorci peste 4Ö tone 
de cartofi. Satisfăcut de munca e- 
ievilor, comandantul evidenţiază 
îndeosebi pe Gh. Nan, I. Sîrbu, 
Gh. Apostol şi alţii.

...De mai bine de 7 zile elevii 
din subunităţile subordonate lt. 
col. I. Jipa recoltează cu hărnicie 
cârtofi pe tarlalele I.A.S. Dum
brăveni, Mediaş, Dealul Ocnei. 
Cantităţile de cartofi recoltate, 
curăţate şi încărcate în remorci 
sínt de’ ordinul zecilor şi sutelor 
de tone. De pildă, numai la fer
ma 1 a I.A.S. Dealul Ocnei pînă 
în prezent au fost recoltate aproa
pe 200 tone de cartofi. Toate sub
unităţile de elevi au muncit bine, 
îndeosebi cele de sub comanda

cpt. Ene, lt. maj. Enăchescu, lt. 
Jomolean, Bălteanu, Nicoară, Btz- 
doacă şi altele. Alături de elevi, 
în aceste zile cînd se hotărăşte 
strîngerea recoltei, îndrumîndu-i 
cu vorba Şi faptele lor de comu
nişti, sínt şi lectorii lt. col. Birlş, 
Slavu, Grigore, Cluclea, Spiţă, 
Sándor, cpt. Nălbitoru şi mulţi al
ţii. Despre hărnicia acestor deta
şamente, ing. R. Neagoş, şeful 
fermei, spunea: „Elevii Şcolii mi
litare de ofiţeri „N. Bălcescu“ sínt 
formidabili; muncesc bine şi cu 
răspundere, sínt exemplu de dis
ciplină în muncă“.

La I.A.S. Şura Mică, în condi
ţii deosebit de grele, în cinci zi
le elevii din subunitatea lt. col. 
N, Nicolae au recoltat peste 175 
tone cartofi. Numai intr-o singu
ră zi, la acest punct de lucru, e- 
tevii, îndrumaţi şi organizaţi de 
lt. col. Gh. Ştirbei, au recoltat, 
curăţat de noroi şi încărcat în 
remorci peste 50 tone cartofi. 
Subunităţi evidenţiate sínt şi cele 
de sub comanda tar. Iftode, lt. Se- 
rendac, Dedu şi alţii.

La rîndui lor, elevii din subuni
tăţile mr. Rahoveanu, Presură, lt. 
Ignat şi alţii, muncind la culesul 
strugurilor la fermele Dobîrca şi 
Amnaş ale I.A.S. Apoldu de Sus 
şi la I.A.S. Dealul Ocnei, ferma 
Avrig, la recoltatul cartofilor, 
s-au afirmat prin rezultate în 
munca, ordine, disciplină şi răs
pundere civică faţă de acţiunea ia 
care participă.

Cadrele şi elevii şcolilor mili
tare din Sibiu demonstrează prin 
fapte pilduitoare că-şi vor res
pecta pînă la capăt angajamentul 
„de-a nu cunoaşte odihna pînă 
cînd întreaga recoltă a acestei 
toamne nu va fi pusă Ia adăpost 
în hambarele ţării“.

, Lt. col. V, NEGHINA

Viitori operatori în prelucrarea maselor plastice, in timpul unei ore de 
exploatare şi întreţinere a utilajelor, predată de prof. Dr. Ing. Dumitra 

Chiseliţă, Ia Grupul şcolar M.I.U. Sibiu
Foto: FRED NUSS

„ Păltinişul este  
pregătit să-şi 

intimpine oaspeţii i t

—- ne spune tov. ION POPESCU, şeful sta(iunii —

— Se pare că veţi avea un sezon 
turistic bogat, tovarăşe Popescu.

— Da. Şi ne-am pregătit în conse
cinţă. Ne aşteptăm să găzduim în â- 
notimpul sportului alb peste 5 000 de 
turişti şi oameni ai muncii veniţi la 
odihnă.

R I T M  I N T E N S
(Omure din pag. I)

iraativ 80 ha. Astăzi semănăm cu 
două maşini. Se vor realiza încă 
15 ha. în total avem însămînţate 
cu grîu peste 100 ha. De miine 
vom lolosi 4 maşini la însămin- 
tat, aşa că viteza de lucru va creş
te. Pentru a asigura o bună re
coltă în anul viitor, ne preocupă 
în mod deosebit calitatea lucrări
lor. Acolo unde terenul este ta- 
sat şi sămînţa nu este bine aco
perită, mai trecem o dată cu discu
rile".t

La lumina
farurilor

C.A.P. Roşia. La brigada din
Daia, în hotarul „După grădini", 
mecanizatorii au luat cu asalt o 
suprafaţă de 30 ha. Dănilă Blanga, 
loan Tuta, Gheorghe Zlătar şi Ion 
Dragoman lucrau de zor cu discu
rile la alinarea solului. Treceau 
de două şi de trei ori pe aceeaşi 
suprafaţă, calitatea muncii avînd 
şi aici un loc prioritar. Imediat 
după discuri urmau semănătorile. 
Erau trei. Iar cei care lucrau cu 
ele — Tudor Sandu, loan Pinciu 
şi Mihai Lascu — aveau grijă să 
facă o lucrare cit mai bună. Bri
gadierul loan Gînfăleanu, pe care 
l-am întîlnit pe una din semănă
tori, afirmă că şi în condiţiile a- 
cestei toamne, deosebit de grele, 
tractoriştii depun eforturi substan
ţiale să realizeze o viteză de lucru 
cit mai bună. Şi aceasta pentru că 
insămîntările sínt mult mai Intir- 
ziate. Aşa se explică şi faptul că 
aici se lucrează în schimburi pre
lungite, la luminile faruriior. „Şi 
aseară am lucrat pînă către ora 
21 — ne spunea brigadierul. Di- 
seară vom proceda la fel. Numai 
aşa vom reuşi să ne realizăm pla
nul la însămîntări. In brigada mea 
am de Insămînţat cu grîu şi se
cară o suprafaţă de 160 ha, din

care am realizat 4”6 ha. Deocam
dată nu avem front de lucru, dar 
pe măsură ce se stringe recolta, 
se creează, Avem şi astăzi la lu
cru, în toate brigăzile, peste 650 
oameni. Pe lingă cei 250 membri 
cooperatori, participă Ia recoltări 
şi 400 elevi de Ia şcolile profesio
nale U.P.A.S. şi Forestieră, precum 
şi salariaţi de la Consiliul popu
lar al municipiului Sibiu. In scurt 
timp vom încheia această acţiune 
şi atunci ne vom putea concen
tra toate mijloacele la pregătirea 
terenului şi Însămîntări*.

Două tractoare 
la un disc

C.A.P. Btrgbiş. O primă consta
tare pozitivă: recoltatul cartofilor 
s-a încheiat, iar la sfecla de za
hăr a mai rămas de strîns recolta 
de pe 2 ha. La porumb producţia 
a fost adunată de pe 80 ha din 
cele 200 ha cultivate cu această 
plantă.

Pozitiv este şi faptul că se de
puneau impresionante eforturi în 
direcţia realizării planului de în- 
sămînţări. în zona Bîrghişului te
renul era încă moale. Lucrările de 
pregătire şi de tnsămintare se des
făşurau în Condiţii grele. într-o 
tarla de lingă şosea se foloseau 
două tractoare la un disc. „Nu 
mai avem ce aştepta — declară 
inginerul şef al unităţii, Vasiie 
Radu. în condiţii similare lucrăm 
şi la brigada din Apoş. Mecani
zatorii au înţeles că fiecare zi 
prielnică lucrului in cîmp trebuie 
folosită cu maximum de eficienţă. 
Avem executate arături pe o su
prafaţă de 76 ha. Lucrăm cu 4 
tractoare la discuit şi două la se
mănat. Sintern hotărîti să între
prindem cele mai bune măsuri 
pentru a pregăti în mod corespun
zător producţia viitoare. Pînă în 
pjezent avem însămînţate cu orz 
dé toamnă 100 ha, iar cu grîu 
105 ha".

„Mai avem 
un hop“

C.A.P. Arpaşu de Jos. Zile În
tregi, de dimineaţa şi pînă seara 
tirziu, sute şi sute de oameni — 
cooperatori, muncitori, militari, 
elevi — au muncit cu dăruire şi 
pasiune pentru a stringe recoltele 
de pe cîmp şi a le depozita în 
bune conditiuni. A fost o bătălie 
care s-a încheiat cu un strălucit 
succes. Joi, la Arpaşu de Jos se 
recoltau cartofii de pe ultimele 
suprafeţe din cele 165 ha culti
vate. Cu două autocamioane se 
transporta recolta din dmp. Şi la 
porumbul pentru boabe s-a înche
iat acţiunea de recoltare pe în
treaga suprafaţă. Mai bine de 100 
atelaje erau folosite Ia transpor
tul ştiuleţilor la baza de recepţie 
şi în pătulele cooperativei agri
cole.

„Astăzi aproape toţi cooperato
rii au fost la tăiatul cocenilor — 
ne relatează tovarăşul inginer Vio
rel Neagu, preşedintele consiliului 
Intercooperatist. Cocenii reprezin
tă o importantă sursă pentru fura
jarea animalelor, mai ales că nu 
prea stăm strălucit cu baza fura
jeră. De asemenea, principalele 
forte mecanice le avem concentra
te la pregătirea soiului şi execu
tarea insăminţăriior, Cum s-ar 
zice, mai avem un hop. De altfel 
prea rău nu stăm nici aici. Din 
320 ha planificate a fi insămîntate 
cu grîu şi secară, avem realizate 
200. Astăzi se găsşsc la discuit 
4 tractoare care vor acoperi o 
suprafaţă de 40 ha, deoarece lu
crăm în schimb prelungit. Avînd 
front de lucru, de miine putem 
folosi Ia semănat 3 maşini, incit 
viteza de lucru sporeşte la 25 ha. 
Cred că in cel mult 4 zile, evi
dent, dacă timpul se menţine bun, 
practic încheiem lucrările agricole 
de toamnă".
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— In ce ,tu constat aceste pre
gătiri?

— în principal in operaţiuni de 
aprovizionare cu alimente şi combus
tibil. Ca să dau doar eîteva exemple, 
am pregătit zeci de vagoane de lem
ne, am tnsilozat trei vagoane de car
tofi, am pus la murat 5 000 kg cas
traveţi, o jumătate de vagon de var
ză. De asemenea, am executat lucrări 
de reparaţii curente, zugrăveli etc.

— Care este capacitatea actuală 
a staţiunii?

— 800 de locuri, împreună cu noul 
hotel turistic dat In folosinţă anul 
trecut. Se cunoaşte, probabil, faptul 
că în ultimii ani au fost modernizate 
eîteva vile pentru mărirea gradului
lor de confort. ....................

Anul viitor va începe şi construcţia 
unui nou hotel cu deci nivele, am
plasat în viitoarea zonă centrală a sta
ţiunii.

— Păltinişul este căutat mai a- 
Ies de iubitorii sporturilor de iar
nă...

— ...care vor avea la dispoziţie pis
ta olimpică de schi pe traseul vîrful 
Onceşti — Valea Dănesii, in lungim« 
de 2 000 m. Vor funcţiona, de aseme
nea, din plin noile dotări terminate 
anul trecut: teleseaunul şi teleskyul. 
Schiorii Încercaţi vor putea folosi şi 
pista din poiana Gâujoara din apro
piere, iar începătorii pe cea de la 
Schitul Păltiniş. Pentru automobilişti 
am amenajat trei locuri de parcare. 
De asemenea, am amenajat eîteva a- 
lei şi scări de acces la vile şi am rea
lizat instalaţii de iluminare In cen
trul staţiunii.

— Unii turişti au fost nemulţu
miţi in trecut de puţinătatea şi 
monotonia programelor culturale 
şi recreative...

— Acum dispunem pentru acestea 
de o bază materială mai bine pusă la 
punct. Avem terminată o sală de spec
tacole şi o sală de sport pentru iubi
torii tenisului, handbalului, voleiului 
etc. în sflrştt, stă la dispoziţia oaspe
ţilor clubul, cu o bibliotecă îmbogă
ţită cu numeroase volume pentru toa
te categoriile de cititori.

— După cite ştiu, nici filele con
dicilor de sugestii şi reclamaţii 
n-au rămas albe anul trecut...

— Recunoaştem că au mai fost u- 
neie neglijenţe in privinţa deservirii 
turiştilor. împotriva celor care s-au 
făcut vinovaţi am luat, la timpul po
trivit, măsurile care se impuneau. 
Sperăm că anul acesta ele nu se vor 
repeta, mai ales câ ne-am îngrijit din 
timp să încadrăm toate unităţile cu 
personal bine pregătit profesional.

— Sperăm şi noi, mai ales că 
staţiunea, situată Ia cea mai înaltă 
altitudine din ţară, se cuvine să 
fie... ia înălţimea cerinţelor turis
mului modern şi a faimei de care 
se bucură.

L. N.

sport.» sport.

La f in a le le  
d e cros
d e  la  O rad ea

Sibiu! va fi prezent
cu 20 atleţi

Duminică se va destăsura, la Oradea, 
ultima confruntare atletică oficială a 
acestui an — (Inaleie campionatelor na
tionale de cros (seniori si iuniori), in
dividual si ne echipe.întrecerea va fi marcată de orezenta 
la startul celor cinci categorii a peste 
300 din cei mai buni atleţi calificaţi în 
etapa de zonă.Judelui nostru va fi prezent cu un 
număr de 20 de atleţi si atlete Ide Ia 
Şcoala sportivă Şoimii. C.S.M.. A.S.A. 
din Sibiu si Bumbacul din Cisnădie). 
Printre aceştia amintim pe Aure! Trim- 
bitas, Lucia Boboc, Gudrun Zék (juniori 
— categoria IIÎ). Larion Cornel, Griao- 
re Fărcas. Cornel Soanea, Maria En- 
oleiter (iuniori II). Anamaria Munteanu, 
Alfred Bauman (iuniori I), vlcecamoionul 
naţional de iuniori de anul trecut. Va
siig Bichea (C.S.M,), care la această e- 
difln va concura în proba seniorilor 
(16 000 metri). Revenind la lungimea tta- 
seeior pe care le vor parcurge concu
renţii, eie măsoară următoarele distan
te: Iuniori III: fete — 800 m, băieţi — 
1 50Ö m; iuniori II: fete — 1 000 m, bă
ieţi — 3 000 m: iuniori I: fete •— 1500 
m, băieţi — 5 000 m; tineret: 6 000 m; 
senioare: 2 000 m: seniori: 10 000 m.

Dorim deplin Succes reprezentanţilor 
noştri la această importantă finală!

ILTE IONESCU

La ftiediaş

C oncu rsu l a u to 
m o b ilis tic  „E R O -1972"

Filiala Sibiu a Automobil Clubului Ro
min, prin Cercul automobilistic Mediaş, 
organizează, astăzi si mîlne. un intere
sant concurs automobilistic denumit 
.ERO-1972" (.Emailul roşu" Mediaş). A- 
ceastă interesantă manifestare are urmă
torul program: astăzi, la ora 8. in sala 
Clubului uzinei .Emailul roşu" are loc 
festivitatea de deschidere, iar la ora 
14, proba de coastă, care se dispută pe 
hula Mediaşului: miine, la ora 11. se va 
disputa proba de viteză (concurs închis), pe un traseu din centrul municipiului 
Mediaş, iar la ora 16, va avea loc festi- vitatea de Dremiere.
■ ■■■....  - ....  .................. ■MII

Panoramic
competitional

SlMBATA
FOTBAL — Sibiu: teren Voinţe, ora

15, Şantierul Sibiu — Carbosin C. Mică: 
Mediaş: teren Record. ora 15, Sparta 
Mediaş — Textila Mediaş: Mîrsa: ora 
15, Carpaţi Mîrsa — Metalul I.O.S. (toa
te in cadrul campionatului iudetean de 
seniori).

HANDBAL ‘— Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 16, Şcoala M.I.U. — Şe, sp. 
III Sibiu (f) si ora 16,30. Liceul „O. Gó
cra" Sibiu — Sc. sp. II Sibiu (m) — am
bele campionat municipal.

DUMINICA
VOLEI — Sibiu: — sala Scolii sporti

ve, ora 10,30, C.S.M. Sibiu — Universi
tatea Timisoara (f) — divizia A Si ora 
12, 7 Noiembrie Sibiu — Spicul Sibiu 
im): Mediaş: teren Voinţa,' ora 10, Vi- 
trometan Mediaş — Dinamo Sibiu (m) si 
ora li. Grupul şcolar Vitrometan — Sc. 
sp. Sibiu (m) — toate campionat lude- 
tean.

HANDBAL — Mediaş: teren Voinţa 
Ora 11, Automecanica Mediaş — Voinţa 
Annita (m) — campionat iudetean.

TURISM — Sibiu: Pădurea Dumbrava, 
ora 9, concurs de orientare turistică do
tat cu »Cupa de toamnă*, competiţie or
ganizată de Consiliul municipal Sibiu al 
organizaţiei pionierilor.

FOTBAL — Sibiu: teren Voinţa, ora 
11, U.P.A. Sibiu — Independenta Cisnă- 
die: Mediaş: teren Sparta, Ora li, Vitro
metan Mediaş — Forestierul Tg. Secu
iesc: Copsa Mică: stadion 1 Mai, Ora 
11, Metalul C. Mică — Textila Sebes 
(toate divizia CI: Cisnădle: teren Tine
retului, ora 13, Independenta Cisnădle — 
Sc. sp. Soim» Sibiu (divizia şcolară): 
Agnita: ora 10,30. IMTX Agnita — Stă
ruinţa Mediaş: Tâtmacitt: ora 11. Unirea 
Tălmaciu —- Unirea Ocna Sibiului: Dîr- 
los: oţâ 11, Avîntul Dirlos — C.F.R. Si
biu (toate campionat iudetean).

Celelalte divizionare din iudetul nos
tru ioacă in deolasare: C.S.M. Sibiu Ia 
Oradea cu Olimpia (div. B) si Gaz me
tan Mediaş la Cristur cu Unirea (div. C).
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TEATRU TELEVIZIUNE

Centrul meteorologie Sibiu comuni
că: vreme schimbătoare eu cerul va
riabil, temporar noros. Vîntul va su
fla potrivit din sectorul nord-vestic. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se Intre 1 şi 5 grade, iar cele maxi
me vor oscila Intre 10 şl 15 grade.

CINEMA
SIBIU; PACBAl Procesul unei sie

le (orele 9,00; 11,80} 14,00( 18,15} 18,30: 
20,45)} ARTA: Dacă e marţ:, e Belgia 
(Orele 10,00: 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
80,30); TINERETULUI: Ora elefanţi* 
lor albaştri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16.30; 18,30; 20,30): INDEPENDENTA)

O floare şi doi grădinari, seriile I 
şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00): 
7 NOIEMBRIE: Steaua de tinichea 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Incidentul 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00- 
21,15); TINERETULUI: Timpul berze- 
lor (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Nu te în
toarce (orele 11,00; 16,00; 18.00 ş> 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ultimul samurai
(orele 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Felix şi Otília, seriile I şi II (orele 
17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI; Clipa de liber
tate (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Waterlog seriile I Şi 
II (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST) 
Pentru că se iubesc (orele 18,00 şs 
20,00).

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, spectacol cu- piesa Omul care 
aduce ploaia, abonament litera P, iar 
la Aţei, ora 20,00, Povestea unei iu
biri (limba germană),

Cadru din filmul bulgar NU -TE ÎNTOARCE)

9,00 — Deschiderea emisiunii. Tele*.
9.05 — Vetre folclorice; Azi, în comuna 
Flămînzi, Iudetul Botoşani. 9,20 — A 
fost odată ca niciodată.,. „Prinţesa pău
nită". 9,50 — De vorbă cu gospodinele.
10.05 — Universitatea TV (reluare). 10,45
— Selectiuni din emisiunea Portativ ’72.
11.00 — Comentariu Ia 40 de steme (re
luare). Judeţul Constanta. 11,20 — Ca
podopere ale muzicii universale. 12,05
— Biblioteca pentru toţi (reluare). 12,50
— Telejurnal. 16,30 — Deschiderea e- 
mislunii de duoâ-amiază. Emisiune tn 
limba germană. 18,15 — Ritm, tinerele, 
dans Emisiune realizată la Calaţi. 19,00
— Medalion Aure! Vlaiiu. 19,20 — 1001 
de ’ seri. 19,30 —. Telefonra!. —■ în cin
stea aniversăm republicii. — Cronica 
mari! întreceri. 20 00 Făptura ta In 
stih o să trăiască. Din poezia da dra
goste a fum». 20,13 — Tbiaettddo&edia.
21.00 — Film serial: Mannix, 21,30 — 
Hai să ciută mi Hai să daniämi 22,40 — 
Telejurnal. 22,55 — găptămiiia sportivă, 
Baschet masculin: Dinamo Bucureşti — 
Knorr Helsinki în .Cupa Campionilor 
Europeni* (repriza a îî-a). înregistrare 
de la sala Dinamo.

I / .  (1. C. L Deva
str. Gh. Bariţiu nr. 5, telefon 1 13 15

4

I angajează de urgenţă:
— şoferi pentru autobuze, grad D%

I — şoferi grad C — pentru cursuri
de pregătire grad D. 

Pentru nefamilişti asigură cazare. i!
mm a masam jf amam r  «war a mama r  jnji

A.S. Loto-Prono
organizează la 5 noiembrie 1972, J

CONCURS EXCEPTIONAL PRONOEXPRES î1
la care se atribuie nelimitat premii în bani de valoare fixă şi variabilă, [ 
autoturisme „Dacia 1300", „Skoda S-100" precum şi excursii în Italia [ 
şi Republica Democrată Germană. <

Azi ultima zi pentru procurarea biletelor. >■

1 T .  M .  B .  S t a ţ i a  
d e  u t i l a j e  B r a ş o v

situată pe Şoseaua Cristianului nr. 6, 
angajează:

— 150 tineri necalificaţi, cu serviciul militar satis
făcut, absolvenţi a 7 sau 8 clase generale, pentru 
a urma cursurile de calificare la locul de muncă, 
în meseriile de mecanic utilaj de construcţii 
(excavatorist, buldozerist, macaragiu şi sudor). 

Durata şcolarizării, între 6—9 luni.
Cheltuielile de şcolarizare şi cazare sínt suportate 

de către întreprindere.
Cursurile încep la 15 noiembrie 1972.
Informaţii la biroul personal şi salarizare, zilnic tele

fon, 2 46 85 şi 1 54 90.

Teatrul de păpuşi Sibiu
anunţă concurs, în 15 noiembrie 1972, ora 9, 
pentru posturile:

— artistă mînuitoare
secţia germană (studii: liceu)

— regizor tehnic
(liceu, H.C.M. 218/1970 şi Legea 12/1971)

— electrician-sonorizator 
(calificat conform Legii 12/1971)

— organizator spectacole 
(liceu, H.C.M. 218/1970 şi Legea 12/1971)

:: Informaţii — telefon 1 34 96m _Pt H ş ♦ şş-H-n-m +-H-M-H-H fw w ) m  h +h  m m  m++f iŢf+m  m  m  m  m

*I I. R. M.E.I-*
I str. Uzinei nr. 7,

I angajează de urgenţă:
%
I — lăcătuşi
j — matriţeri

— strungari. „
Informaţii suplimentare se pot obţine de la servi- \

I ciul personal, telefon 1 39 42. f
* j
} jom m  a  mmm a mmam a  amam t  ammm a mmam a ataaara a aamam a  mmam a amara a mmm a ramam a mama a aasma a mmaaa a  mama ]

îI

i

I Uzina m etalurg ică de m etale  
neferoase Copşa Mică

ANGAJEAZĂ URGENT:
S — INGINERI ELECTRO-ENERGETICIt — INGINERI ELECTRON IŞTI

— MERCEOLOGI APROVIZIONARE
— MERCEOLOGI DESFACERE
— ŞEFI DEPOZIT
— MAGAZINERI.

Condiţiile de încadrare conform prevederilor Legii 
nr. 12/1971.
Condiţiile de salarizare conform prevederilor H.C.M. 

\ 914/1968.
\ SE ASIGURĂ SPAŢIUL LOCATIV LA NIVELUL 
S GRADULUI I DE CONFORT, în oraşele Copşa Mică 
t sau Mediaş.
|  Relaţii suplimentare la sediul unităţii din Copşa Mică 
I sau la telefon 101 interior 114.

MICA PUBLICITATE
VIND maşină tricotat 8/45. Hipo- 

drom, bine 21, ap. 44.
VÎND casă în Ocna Sibiului. In

formaţii Greavu Săvu, Str. de jos, 32.

TINERI Căsătoriţi — studenţi — 
căutăm cameră mobilată. Telefon 
1 18 77.

PIERDUT act da vînxars nr. 19 480, 
eliberat de I.R.I.C. Sibiu pe numele 
firiz* îon. Poiană Sibiului 136, îl 
declar nul.

Aducem la cunoştinţa împlinirea 
in ziua de duminică 5 noiembrie 
a.c. a unui an de îa stingerea din 
viaţă a scumpei noastre, soţie, 
mamă şi bunică,

EUGENIA PLEŞCA 
Comemorarea va avea Joc dumi

nică, 5 noiembrie a.c., ora 16,90, în 
Cimitirul centră!.
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PENTRU O CALITATE SUPERIOARĂ A  PRODUSE
LOR, PENTRU ECONOMII, ÎMPOTRIVA RISIPEI!

•  Comisia muncitoreasca de la „Libertatea“ in acţiune •  0 iniţiativă valoroasă -  străbătută de inalte semnificaţii şi spirit gospodăresc

Primii paşi într-o 
activitate rodnică
Relatam tn ziarul nostru din 20 

septembrie a-c, despre Înfiinţarea 
comisiei muncitoreşti de control 
final al calităţii la „Libertatea“
Sibiu. Revenim azi cu unele a- 
mănunte ale începutului deoarece 
ele ni se par revelatoare prin 
ideile care au stat la baza aces
tui colectiv obştesc, învăţăminte
le ce se desprind fiind preţioase. 
O primă convorbire o avem pe 
această temă cu directorul fabri
cii, ing. Şteian Adam:

—  împreună cu reprezentanţi 
ai comisiei economice a Comite
tului judeţean de partid şi a ce
lei municipale am încercat, înain
te de alcătuirea comisiei, să sta
bilim un lucru: care să fie fazele 
finale asupra cărora să efectueze 
comisia muncitorească controlul? 
Şi am răspuns: in condiţiile noas
tre, ele ar fi: filatura, tesătoria, 
finisajul. Pentru că aici se încheie 
unele cicluri de fabricaţie.

— Ştim că au fost numiţi in 
comisie 7 oameni. Care au fost 
criteriile de alegere?

— Am hotărît să-i alegem tn 
aşa fel incit să Întrunească mai 
multe condiţii: o pregătire profe
sională ireproşabilă, locuri de 
muncă ■ care să ne permită să a- 
coperim sectoarele cheie, dar şi 
să aibă posibilitatea să intervină 
operativ şi direct în rezolvarea 
problemelor constatate în timpul 
controlului.

— Ce este şi ce trebuie să fie, 
după părerea dv., esenţial în acti
vitatea comisiei?

— Vedeţi dv., în întreprindere 
se fac multe controale: C.T.C., 
corpul tehnic, conducerea opera
tivă, alte organisme din afară. A- 
céstea au puteri administrative 
destul de mari, pot lua decizii, 
pot da sancţiuni, pot face mişcări 
de cadre etc. Dar n-am avut pî- 
nă acum nici un organism care 
să acţioneze asupra unui resort 
hotărâtor: asupra conştiinţei oa
menilor. Acesta este rolul primor
dial al comisiei muncitoreşti de 
Control. Să influenţeze conştiinţa 
oamenilor, desăvîrşind activitatea 
de Ia muncitor la muncitor; să 
descopere şi să combată atitudi
nile retrograde, să-i ajute pe 
muncitori să-şi îmbunătăţească 
munca în ansamblu, folosind toa
te pîrghiile care converg spre o 
calitate superioară. Vedeţi aşa
dar că în concepţia noastră comi
sia are un rol social-politic de 
prim rang, care, îndeplinit cu 
conştiinciozitate, poate determina 
o antrenare generală a oamenilor 
împotriva risipei, împotriva nepă
sării, poate ajuta, alături de cele
lalte organe din întreprinderi, la 
crearea unei atmosfere mobiliza
toare, favorabilă unei bune gos
podăriri a mijloacelor materiale în 
totalitatea lor. Pe astfel de pro
bleme este axat de fapt şi regu
lamentul de funcţionare •  comi
siei.

— Aţi putea să ne prezentaţi 
punctele principal® ale regula
mentului?

— Bineînţeles. Iată-lei efectua
rea a două controale pe lună, 
oontroal« inopinate, la fazele fi

Oameni
la maşini 
şi în bănci

La fabrica »Libertatea*, comi
tetul oamenilor muncii, spriji
nit şi de comisia muncitoreas
că, se ocupă Îndeaproape de 
asigurarea cu cadre bine pre
gătite profesional la fiecare loc 
de producţie. Cîteva cifre pe 
care ni le dă Maria Sirbu, 
membră a .comisiei, sínt con
cludente în acest sens: „Re
cent, 75 de oameni — unii 
chiar mai în vîrstă — au fost 
calificaţi pentru repansat, iat 
39 pentru dublu bobinat. Apoi, 
207 muncitori calificaţi urmea
ză un curs de instruire la lo
cui de producţie în vedereă 
reîmprospătării cunoştinţelor şi 
asimilării elementelor de teh
nică nouă. Un alt curs a avut 
in vedere pregătirea profesio
nală a gestionarilor de bunuri 
materiale şi mijloace băneşti, 
fiind absolvit de 39 de oameni 
care ne dau garanţia păstrării 
corespunzătoare a avutului ob
ştesc. Bineînţeles că şi restul 
oamenilor studiază: 45 din sec
toarele tehnico-administrative 
şi 13 cadre cu studii superioare 
studiază individual diferite te
me. N-am omis din planurile 
noastre nici asigurarea schim
burilor de mîine. Pregătim în 
prezent 140 de ucenici in di
verse meserii necesare fabricii, 
iar luni deschidem un nou 
curs pentru profesia de lăcă
tuş mecanic, meserie ce va fi 
însuşită de 20 tineri*.

nale ale fiecărui ciclu de fabri
caţie de pe flux; prelucrarea ime
diată, cu cei in cauză, a constată
rilor făcute, accentuând asupra 
măsurilor ce se impun pentru e- 
liminarea anomaliilor existente; a- 
vizarea comitetului oamenilor 
muncii asupra unor constatări 
pentru a căror soluţionare este 
-necesară intervenţia conducerii; 
desfăşurarea unei adecvate pro
pagande vizuale — ia vitrina de 
calitate, afişe în secţii, fotografii 
ia panou etc. — în sensul com
baterii concrete, virulente, a de
ficienţelor. Şi, în sfîrşit, organi
zarea de dezbateri cu produsele 
în faţă, privind calitatea. . .  In 
încheierea convorbirii noastre 
trebuie să vă spun că acest orga
nism, în prima lună de activitate, 
a întrecut aşteptările noastre, to
tul fiind făcut eu multă conştiin
ciozitate şi maj. ales cu o mare e- 
ficienţă. Comisia muncitorească 
din fabrica noastră se manifestă 
de la primii săi paşi ca un orga
nism obştesc viabil, de mare for
ţă mobilizatoare. Amănunte o să 
aflaţi chiar de Ia membrii comi
siei.

Pe zi ce trece societatea 
noastră în plină dezvoltare şi 
perfecţionare, amplifică tot 
mai mult bazele democraţiei 
socialiste, lărgeşte căile şi 
formele care permit o parti
cipare din ce în ce mai ma
sivă a maselor de cetăţeni Ia 
înfăptuirea nemijlocită a po
liticii partidului în toate do
meniile de activitate. Sintern 
martorii unor mutaţii fără 
precedent nu numai în direc
ţia economiei ţării şi ridicării 
ci pe culmi de civilizaţie ne
visate de generaţiile trecute, 
ci şi a unor sporiri continue 
a rolului maselor de oameni 
ai muncii în dubla ior cali
tate de producători şi pro
prietari — atribute care per
mit o participare activă, ho
tărâtoare la conducerea vieţii 
economice şi politico-admi
nistrative.

Nu este vorba numai de 
formele instituţionalizate prin 
lege — adunarea generală a 
salariaţilor, comitetul oame
nilor muncii, consiliile de ad
ministraţie etc. — ci şi de 
numeroasele forme obşteşti 
care se manifestă viguros în 
lupta împotriva risipei, pen
tru buna gospodărire a mij

loacelor materiale, ridicarea 
eficienţei activităţii economi
ce, îmbunătăţirea calităţii pro
duselor — acest indice fiind 
de fapt corolarul preocupări
lor gospodăreşti, profesionale.

In această ordine de idei, 
unele conduceri de întreprin
deri din judeţul nostru au 
manifestat receptivitate faţă 
de nou, stimulînd iniţiativele 
valoroase menite să contri
buie Ia o mai bună punere 
în valoare a mijloacelor ma
teriale existente. Printre în
treprinderile respective, un 
loc fruntaş îl deţine fabrica 
„Libertatea“ din Sibiu.

La consfătuirea de lucru 
care a avut loc la C. C. al
P. C. R. în zilele de 7 şi 8 
septembrie, tovarăşul NICO- 
LAE CEAUŞESCU, secretarul 
general al partidului nostru, 
referindu-se la calitatea pro
duselor, a exprimat o idee 
de o valoare practic inesti
mabilă: „Mi se pare că ar fi 
util să existe o comisie de 
control final al calităţii — 
ca să zic aşa — în care să 
intre ingineri, specialişti din 
cercetare şi muncitori dintre 
cei mai buni — care să con

troleze produsele după ce 
sínt gata, după ce au trecut 
prin toate controalele. Să fie 
o comisie muncitorească de 
calitate care să funcţioneze 
sub controlul comisiilor eco
nomice ale comitetelor jude
ţene de partid şi care, îm
preună cu organismele pe ca
re le avem, să' efectueze con
trolul final. Să nu mai plece 
din întreprinderi instalaţii 
sau produse care nu cores
pund cerinţelor tehnice, care 
pot aduce pagube economiei 
noastre. .

Conducerea fabricii „Liber
tatea“ din Sibiu, sprijinită 
de comitetul de partid şi sin
dical, a trecut, prima din ţa
ră, la formarea unui aseme
nea colectiv obştesc. Zămis
lirea Iui într-o fabrică frun
taşă şi pe tărimul calităţii 
— şi cunoscută din acest 
punct de vedere nu numai în 
ţară ci şi pe multe meridiane 
ale globului — îşi are o ex
plicaţie firească: oamenii, a- 
junşi la un anumit grad de 
perfecţiune profesională, la 
un anumit grad de conştiin
ţă, au o atitudine extrem de 
exigentă, autocritică faţă de 
propria lor muncă.
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Ana Meşu este o ţesătoare ve
terană, care a înscris în istoria 
labricii adevărate recorduri de 
calitate. De aceea Ana Meşp este 
considerată de tinerele ţesătoare 
o profesoară nedeclarată, din a 
cărei măiestrie fiecare doreşte să 
Înveţe; de aceea colectivul de la 
ţesătorle primeşte comisia de con
trol al calităţii, din care ea face 
parte, cu un mare interes.

Aici, în ţesătorie, se încununea
ză de fapt munca întregului colec
tiv. Cu ultimul gir de destoinicie, 
acela al ţesătoarelor, stofele de la 
„Libertatea* duc în ţară şi în lume 
mesajul cel mai palpabil al iste
ţimii colectivului, îşi trec probele 
de comparabilitate în competiţiile 
pe plan mondial. Confruntarea nu 
e uşoară şi cu atît mai mare e 
meritul textiliştilor de la „Liber
tatea" că de fiecare dată trec exa
menele cu brio. Dar ştacheta tre
buie urcată mereu mai sus şi, cum 
întotdeauna este loc pentru mai 
bine, şi ţesătoarele de la „Liber
tatea* se dovedesc, zi de zi, ceas 
de ceas, temerare promotoare ale 
noului. Un argument este şi nu
mai faptul că ele au produs peste 
prevederi aproape 11 000 m p ţe-

„A-ţi controla 
propria ta mun

că înseamnă 
a învăţa“

„Vrem să desfăşurăm o muncă utilă 
pentru fabrică şi societa te“

Filatoarea Maria Bock este una 
dintre fruntaşele întreprinderii. 
Aleasă în comisia de control al 
calităţii, ea manifestă exigenţă şi 
combativitate şi mai ales o grijă 
deosebită pentru a acorda un a- 
jutor preţios tovarăşilor ei de 
muncă. „Comisia aceasta este a 
noastră, a colectivului — ne spu
ne ea, Nu ne-a impus-o nimeni. 
Am organizat-o din propria noas
tră dorinţă, de a ne autocontrOla, 
Şi cind Iţi controlezi propria ta 
muncă trebuie să înveţi continuu, 
să ţii pasul cu viaţa, cu tot ceea 
ce apare nou. Cu aceste gînduri 
şi intenţii am pornit la drum să 
efectuăm controlul calităţii*.

...A ajun» comisia de control 
ai calităţii în filatură. Nimic nu 
impunea o îngrijorare deosebită. 
Munca se desfăşura normal, dar.., 
lată un stoc de fire bune. Fire 
care au trecut prin mina C.T.O. 
„fără probleme*. Şi totuşi firele 
acestea rămâneau aici în secţie 
„uneori şi 15 zile“ — povesteşte 
Maria Bock. Magazia de semifa
bricate nu avea un spaţiu sufi
cient pentru a „înghiţi* plusul ce 
nu mergea pe flux. „Ei bine?! E 
rău că rămîn aici?* s-a întrebat co
misia muncitorească. Şi a trecut 
la o cercetare atentă a fenome
nului. Şi concluzia a fost: „nu-i 
bine*. De ce?

—- Pentru că se putea periclita 
calitatea lor, se putea zădărnici 
munca a 430 de Oameni. Aceasta 
din pricina atmosferei nepropice 
conservării firelor, pe de o parte 
şl din cauza depunerilor de sca
me, pe de altă parte, — continuă 
să explice Maria Bock.

—• Ş| ce aţî făcut aflînd a°e»î 
lucru?

— Am vizitat ş! magazia de se
mifabricate. Ne-am dat seama de 
la început că spaţiul nu este bine 
gospodărit. Conteinerele cu fire 
nu se suprapuneau corect, picioa
rele unora deteriorau firele din 
cede inferioare, atmosfera de aici. 
nu era optimă pentru păstrarea 
lor îndelungată: erau conducte 
neizolate ce uscau pTea mult ae
rul. E drept că nici spaţiul aferent 
nu era suficient. In urma contro
lului s-au luat măsuri pentru gos
podărirea mai bună • capacităţii 
magaziei, în condiţii corespunză
toare pentru păstrarea calităţii 
firelor, iar conducere® fabricii a 
hotărît construirea altor spaţii din 
elementele metalice. De asemenea, 
s-a iniţiat o mai fluidă curgere a 
firelor pe flux. Comisia ® discu
tat cu oamenii din secţie toate a- 
ceste aspecte, a făcut în timpul 
controlului fotografii cu aspecte 
negative, pe care le-a afişat, do
rind astfel să avem şi o opinie 
de masă Îndreptată împotriva mi
cilor şi marilor neglijenţe. Nimeni 
nu poate ramine nepăsător faţă de 
deficienţe, oridt de neînsemnate

ar părea ele. Comitetul de partid 
şi comitetul sindicatului ne-au 
sprijinit îndeaproape fiecare ac
ţiune şi de aceea putem acţiona 
cu rezultate maxime.

— Şi a mai fost un caz plin de 
învăţăminte — mi s-a spus.

—- Da. Cînd am ajuns la pregă
tirea ţesătoriei, comisia a consta
tat acolo benzi de fire străine în 
urzeală. Erau fire apropiate ca 
culoare, dar de altă calitate. S-au 
amestecat l® manipulare. Aşa am 
găsit şi ţevi pe care s-au ameste
cat două tipuri de fire: din lină 
şi poliester, din pricină că aveau 
exact aceeaşi culoare. Mergînd 
„pe fir* — ca să rămîn in terme
nii de specialitate —, comisia* a 
putut determina chiar colectivul 
care încurcase iţele. S-a stat da 
vorbă cu oamenii. Cu mostrele, 
In faţă. Şi le-am putut demonstra 
cu cifre că, ajunse In ţesătură, a- 
ceste erori puteau compromite
1 575 metri de stofă. Vă mărturi
sesc că oamenii au avut o atitu
dine cum nu $e poate mai cinsti
tă, lnceplnd cu mirarea fată de o 
asemenea probă concretă a daunei 
pe care o poate aduce o mică ne
glijenţă, şi terminind cu angaja
mentul da a stăvili asemenea fe
nomene pe viitor.

Cînd a fost cooptat economistul 
laroslav Brlllnskl in comisia mun
citorească de control a calităţii, 
l-am Întrebat pe directorul Ştefan 
Adam: „De ce v-aţi oprit asupra 
dumnealui?“ Răspunsul este ine
dit prin faptul că defineşte preg
nant criteriile de alegere a oa
menilor In noul colectiv obştesc: 
„Pentru că el lucrează in compar
timentul calculului preţului de 
cost, un indicator In care calita
tea trage greu tn cîntar; pentru 
că din datele informaţionale ce se 
folosesc aici, din calculele ce se 
fac pentru stabilirea costului de 
fabricaţie reies elemente-cheie ca
re pot fi folosite ca un fidel ba
rometru de către comisie în acti
vitatea ei. Oare nu e suficient să 
observi din calcule că intr-un a- 
numit sector de pe fluxul de pro
ducţie cheltuielile depăşesc cotele 
stabilite ca să-ţi dai seama că a- 
colo trebuie tras un semnal de 
alarmă? Vedeţi, de aceea ne-am 
oprit asupra economistului Bri- 
linski. Şi acum, după prima lună 
de activitate a comisiei, ne-am 
dat seama că nu ne-am Înşelat. 
Alegerea făcută a fost judicioa
să“.

N-am uitat cele ce-mi spusese 
directorul întreprinderii In momen
tul In care m-am adresat econo
mistului Brllinski. Prima Întrebare 
pusă a fost, se înţelege, „Cum aţi 
demarat?“

— Sintem In această comisie 
şapte oameni de profesii diferita, 
dar colectivul s-a sudat de la pri
ma ieşire pe teren; ne-a sudat 
faptul că vrem, sintern hotărîţi să 
desfăşurăm o muncă utilă pentru 
fabrică şi societate. Am făcut 
două controale la filatură, ţesă-- 
torie şi finisaj şi mărturisesc, nu 
fără emoţie, că din primele mo
mente ne-am dat seama ce răs
pundere şi roi important ne-am 
asumat. Pentfu că, subliniez şi

eu, nu activăm Intr-o fabrică ră
masă în urmă^ în. domeniul cali
tăţii, ci intr-dna In  care s-au a- 
tins indicatori extrem de mari, 
situînd întreprinderea printre u* 
nităţile fruntaşe din ţară. O măr
turie grăitoare: în perioada care 
a trecut din acest an colectivul 
nostru, faţă de un plan de calita
te de 98 la sută, a realizat 98,4 
la sută. Şi atunci a fost firesc să 
ne Întrebăm la început: „Mai a- 
vem rezerve? Cit de mari sínt 
eile?“. Şi lată, acolo in secţii, prin 
cele două controale efectuate, am 
descoperit că ne aflăm in faţa u- 
nei adevărate comori de a cărei 
valorificare deplină sintern încă 
departe. Aceasta pentru că mulţi 
oameni mai au de învins rutina, 
un anumit conservatorism, pen
tru că alţii nu-şi dau seama ce 
Înseamnă pentru ei şi societate 
o bună pregătire profesională, o 
pregătire In continuă perfecţiona
re pe linia ascendentă a noului, 
a progresului tehnic, aflat într-o 
fază de asimilare extrem de ra
pidă, alertă. Şl fiindcă sínt, eco
nomist o să vă spun că In tim
pul controlului am făcut, pe baza 
constatărilor din secţii, calcule 
semnificative pe care le-am pre
zentat in faţa colectivelor res
pective. Bunăoară, am aflat că 
la un metru de stofă care prezin
tă pete de ulei sau de altă natu
ră irosim 105 lei pentru înlătu
rarea petelor. Sau: în filatură am 
aflat, şi am şi afişat ulterior, că 
defectele numite de noi flameuri 
au afectat tn perioada care a 
trecut din acest an 684 000 metri, 
ceea ce a însemnat o cheltuială 
pentru remedierea lor de 1,2 mi
lioane lei.

Şi acum să vă răspund parţial
la Întrebarea „cum am» demarat*.
Zic parţial pentru că eu o să vă 
arăt exact ce a constatat comisia 
la finisaj, răminind ca despre ce
lelalte faze controlate să vă îm

părtăşească aspecte ceilalţi mem
bri.

...Ajunsă la finisaj, comisia a 
văzut imediat o serie de mici ne
glijenţe, unele observabile doar 
pentru ochiul experimentat, ne
glijenţe care însă puteau avea — 
şi pot avea — consecinţe negative 
asupra muncii unui întreg colec
tiv. Unele ţesături crude se ma
nipulau neatent. Ventile neetanşe 
la unele ţevi lăsau să picure apa 
cu rugină pe ele, Altele, tot în 
timpul manipulării, erau pătate 
cu ulei de la maşini. Aşa se nasc 
ixedoritele bonificaţii. Pentru că 
la urma urmelor, cînd e vorba 
să salvezi un material, nu te mai 
uiţi la cei 105 lei investiţi în plus 
pentru un metru de stofă pătată. 
Numai că s-a sesizat şi un ®lt 
amănunt: lipseau chiai chimica
lele necesare pentru detaşarea 
petelor.

Desigur, oricine îşi poate pu
ne o întrebare firească: „Ce face 
C.T.C,*ul?“ Comisia muncitorească 
a stabilit, la finisaj, un alt fapt 
semnificativ: C.T.C.-ul marchează 
petele cu exigenţă, dar numai 
le... marchează. Nu se mai inte
resează de natura lor, de cauza 
care le-a produs. O regulă bună 
existentă înainte, şi anume „Fişa 
defectelor*, care trebuie să releve 
şi originea lor, nu mai era res
pectată, Aceasta însemna practia 
că se consemnau conştiincios de
fectele, dar nimeni nu mai ştia 
de unde provin. Se marca efec
tul, nu şi cauza. Comisia a infor
mat, printr-o notă de constatare, 
imediat comitetul oamenilor mun
cii despre această deficienţă şi a 
propus introducerea fişei respecti
ve; conducerea fabricii şi-a însu
şit propunerea făcută. Iar cu co
lectivul de la finisaj, comisia a 
prelucrat pe loc toate carenţele 
semnalate, ceea ce a însemnat 
pentru oameni o adevărată lecţie 
vie pe tema: „Cum trebuie să 
munceşti mai bine“.

săturî de calitatea l în zed Se 
sortimente de rară frumuseţe.

— Avem realizări remarcabile, 
dar nu ne place să ne culcăm pe 
lauri, ne spune Ana Meşu.

— înseamnă că şi în ţesătorie, 
comisia din care faceţi parte a 
mai găsit resurse nepuse ca sufi
cient spirit de răspundere In va
loare . . .

— Am găsit oameni, cei drept 
puţini Ia număr, care nu dau do
vadă de sufidentă conştiinciozi
tate în fiecare moment al lucru
lui. Spre ei şi-a îndreptat comisia 
atenţia.

— Puteţi să ne daţi fapte?’
— Din păcate — căci îmi pare 

rău de fiecare neatenţie ce-şi gă
seşte cuibuşor fn munca noastră
— da. In ţesătorie au apărut, de 
pildă, în ziua controlului, urzeli 
cu fire tăiate. Bineînţeles că, lă
sată aşa, ţesătura ar fi ieşit mult 
mai îngustă decît trebuia. Comi
sia a acţionat pe loc: urzeala a 
fost demontată şi repusă pe ma
şină în mod corespunzător. Au 
mai fost şi alte asemenea consta
tări. Mă voi opri însă la un alt 
aspect intilnit In timpul controlu
lui, de mare însemnătate pentru 
întreaga ţesătorie. Ştiţi, noi sin- 
tem remunerate după calitate. Stu- 
diind statistica cu sumele acor
date lună de lună oamenilor pen
tru calitate, s-a observat un feno
men: linia graficului prezintă ur
cuşuri şl căderi frecvente. Ne-am 
dat seama că singura explicaţie 
majoră este oscilaţia în pregăti, 
rea profesională a tinerelor ţesă
toare. Atunci s-a făcut, prin son
daj, un. test profesional şi lucru
rile s-au confirmat. Una din ţesă
toare, de exemplu, n-a vădit nici 
un fel de aptitudini pentru această 
profesie care presupune multă în- 
demînare, agilitate. S-a propus ca 
tovarăşa Maria Sirbu care se ocu
pă cu problemele de învăţămînt 
profesional în fabrică, membră a 
comisiei, să elaboreze măsuri ge
nerale de reîmprospătare a cunoş
tinţelor, de îmbogăţire a lor, iar 
pentru cazul în speţă, de recali- 
ficare în altă meserie, bineînţeles 
tot la noi în întreprindere. Aceste 
constatări vor fi înaintate comi
tetului oamenilor muncii, care a 
şi fost avizat, în ziua controlului, 
despre ele.

Ceea ce ne-a spus tovarăşa Meşn 
despre hotărîrea întregului colec- 
tiv de a nu face în viitor nici un 
rabat risipei au ţinut să reafirme 
cu hotărîre şi ceilalţi membri ai 
comisiei, ajutorul de meşter Nico- 
lae Munteanu, muncitorul Titus 
Severin şi responsabila acestui co
lectiv _ obştesc, inginera Cecilia 
Strejnicu, care prin munca ce o 
are în fabrică — şefa laboratorului
— acţionează ca un veritabil ra- 
dar, îndreptlnd atenţia comisiei de 
control ai calităţii şi coordonîn- 
du-i activitatea spre sectoarele 
unde ochiul magic al modernelor 
aparate îi semnalează: „Atenţie!“

Şi, pentru că în viitor comisia 
muncitorească este hotărîtă să-şi 
aducă un aport şi mai substanţial, 
m-am Interesat despre punctelo 
noi înscrise pe agenda de lucru.

— Intenţionăm să organizăm o 
consfătuire a calităţii — ne spune 
tovarăşul Brilinski, — cu cca 400 
oameni de toate profesiile In ca- 
drul căreia să supunem dezbaterii 
o parte din constatările comisiei,' 
dar şi cu gindul să aflăm opiniile 
lor privind căile de îmbunătăţire 
a muncii. Va fi o consfătuire fără 
concluzii, dar sperăm, cu maxime 
învăţăminte pentru participanţi şi 
cu coordonate mai clare pentru 
activitatea noastră viitoare. In al 
doilea jind  am stabilit să ne creăm 
cercuri de calitate la toate locu
rile de muncă cheie, în aşa fel 
încît să atragem cit mai mulţi 
muncitori fruntaşi în acţiunile pe 
care le întreprindem. Şi, bineîn
ţeles, să continuăm a efectua con
trolul cu frecvenţa înscrisă în 
regulament şi chiar mai des.

I E x p e r i e n ţ a  se  
g e n e r a l i z e a z ăI

1 Deşi nu a trecut decît ceva 
jjf mai mult de o lună de la
1 constituirea, pentru prima 

jj oară în ţară, a comisiei mun-
2 citoreşti de control al calităţii, 
j în primele zile de acţiune 
! s-au consemnat constatări, 
■ concluzii, măsuri care contu- 
I rează o experienţă ce se a- 
j nunţă de pe acum de mare 
j eficienţă practică. Pentru a 
jj sprijini generalizarea ei, con- 
! siliile judeţean şi municipal 
i  Sibiu ale sindicatelor au or- 
I ganizat, sub egida Frontului 
I Unităţii Socialiste, Ia „Liber- 
î  tatea“, o consfătuire de lu- 
I cru. Pe lingă preşedinţii co- 
I mitetelor sindicale din între- 
! prinderile producătoare de

bunuri de consum — indus
triale şi alimentare __ din
Sibiu, Ia consfătuire au fost 
prezenţi şi reprezentanţi ai 
fabricilor din Orlat, Tălma- 
ciu, Avrig, Agnita etc. în ca
drul acestei consfătuiri s-au 
discutat pe larg diferitele as
pecte ale organizării şi mun
cii comisiilor de control al 
calităţii, s-au împărtăşit as
pecte din primele acţiuni ale 
colectivului obştesc de la „Li
bertatea“. Regulamentul de 
funcţionare elaborat aici a 
fost multiplicat şi difuzat în 
toate întreprinderile, el ur
nind să fie adaptat Ia condi
ţiile concrete din fiecare uni
tate.

Comisia muncitorească pentru controlul calităţii, la lucru — cu atenţie, grijă şi răspundere

Foto: FRED NUSS
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Q- N. u, Dezbateri în Comitetul 
pentru problemele juridice 
asupra definirii agresiunii

Naţiunile Unite 8 — Trimisul 'spe
ti-a! Agerpres, Corneliu Vlad, trans
mite: Comitetul pentru problemele 
juridice al Adunării Generale a 
O.N.U. examinează in prezent rapor
tul Comisiei speciale a organizaţiei 
pentru definirea agresiunii. în cursul 
dezbaterilor, reprezentanţii diferitelor 
state au relevat progresele realizate 
de comisie in îndeplinirea sarcinii 
încredinţate de Adunarea Generală 
privind elaborarea unei definiţii a 
agresiunii, acceptată tn mod unanim, 
Si s-au pronunţat, in acest sens, 
pentru prelungirea mandatului comi
siei,,

Luind cuvlntul iri cadrul dezbate
rilor, delegatul român, Dumitru 
C'eauşu, a subliniat că elaborarea u- 
re i  definiţii a agresiunii va constitui 
o contribuţie preţioasă la consolida-

Rezoluţie în spri
jinul luptei popoa

relor coloniale
Naţiunile Unite 3 (Agerpres), *- 

Adunarea Generală a O.N.U, a adop
tat, joi, o rezoluţie prin care este 
susţinută „lupta pe care o duc po
poarele coloniale pentru a-şi exer
cita dreptul lor la autodeterminare şi 
independenţă“. Prin termenii acestei 
rezoluţii, Adunarea Generală con
damnă politica urmată de ţările co
lonialiste care impun teritoriilor a- 
flate sub dominarea lór „regimuri 
nereprezentative şi constituţii arbi
trare*, cerînd statelor membre ale 
O.N.U. să înceteze ajutorul dat gu
vernelor portughez, sud-african. şi 
regimului rhodes:an. De asemenea, 
documentul relevă necesitatea ca au
torităţile colonialiste să-şi retragă 
imediat bazele şi instalaţiile milita
re de pe teritoriile ocupate. O altă 
rezoluţie adoptată cere secretarului 
general să organizeze, la Oslo, în 
i 973, 0 conferinţă internaţională
„pentru susţinerea victimelor colonia
lismului şi politicii de apartheid din 
Africa de Sud“. Totodată, a fost a- 
doptată o chemare către toate guver
nele privind organizarea, în fiecare 
an, Inceplnd da ia 25 mai — „Ziua 
«liberării Africii" — a „unei săptă- 
rtiln! de solidaritate cu popoarele a- 
riate sub jugul colonial din Africa 
pa Sud, Guineea-Bissau şi Insulele 
Kapuiul Verde, care luptă pentru in
dependenţă, libertate şi egalitate în 
tfrepturî*.

rea rolului Naţiunilor Unite in men
ţinerea păcif şi întărirea securităţii 
internaţionale.

Delegatul român a subliniat că de
finiţia agresiunii trebuie să afirme 
datoria tuturor statelor de a nu re
curge la arme de distrugere în masă 
&au la ameninţarea cu folosirea lor.

El a amintit că România a propus 
includerea în definiţia agresiunii a 
unui paragraf referitor la faptul că 
nici o naţiune, indiferent de natura 
sa politică, militară, economică etc., 
privitoare la politica internă sau ex
ternă a unui stat nu poate servi 
drept justificare pentru folosirea for
ţei împotriva unui stat. Referindu-se 
ia consecinţele juridice ale agresiu
nii, vorbitorul a spus că România a 
propus includerea în definiţie a unui 
paragraf potrivit căruia teritoriul u- 
nui stat este inviolabil şi nu poate 
fi obiectul, nici măcar temporar, al 
unei ocupaţii militare sau al orică
ror alte măsuri de forţă întreprinse 
de un stat, indiferent de motiv, şi 
că nici o acaparare teritorială prin 
folosirea forţei nu trebuie recunos
cută.

Un in terv iu  a l prinsu lu i 
S u fan u von g

Xieng Quang S (Agerpres). — în* 
tr-un interviu acordat, corespondentu- 
lui agenţiei Prensa Latina, prinţul 
Sufanuvong, preşedintele C. G. al 
Frontului Patriotic Laoţian, după ce 
a evocat victoriile militare şi politice 
obţinute în ultimul timp de forţele 
patriotice din Laos, a cerut Statelor 
Unite să pună capăt războiului de 
agresiune împotriva Laosului, imix
tiunii şi intervenţiei militare, să res
pecte suveranitatea, independenţa,

neutralitatea, unitatea şi integritatea 
teritorială a ţării, dreptul poporului 
laoţian la autodeterminare. Toate păr
ţile interesate din Laos, a declarat 
el, trebuie să formeze un nou gu
vern de uniune naţională şi să re
zolve problemele existente în con
formitate cu realităţile actuale, astfel 
incit să fie stabilită o pace autentică 
şi deplină, să se realizeze înţelegerea 
naţională şi reunificarea patriei.

W alter Scheel despre  im portan ţa  
reuniunii de la Helsinki

Bonn 8, — Trimisul special Ager-, 
pres, V. Crişu, transmite: Ministrul 
de externe al R.F.G., Walter Scheel, 
a subliniat, într-o cuvîntare rostită 
Ia Dueren, importanţa pe care guver
nul vest-.german o acordă reuniunii 
de la Helsinki in vederea convocării 
unei conferinţe general-europene pen-

Pierre Trudeau îşi va men
ţine funcţia de premier

Ottawa S (Agerpresj. — Conform 
ultimelor precizări privind rezultate
le alegerilor parlamentare din Cana
da, partidele liberal şi conservator- 
progresist au obţinut fiecare cile 
109 mandate, Partidul nou democrat 
—- 30, Partidul creditului social — 
14, iar candidaţii independenţi — 2 
mandate.

In cursul unei conferinţe de presă, 
liderul liberal, Pierre Elliott trudeau, 
a anunţat că va rămîne la conduce
rea guvernului, solicitind un vot de 
încredere din partea noului parla
ment, vot care ar urma să albă loc, 
cel mai devreme, la începutul lu
nii decembrie. Premierul canadian a 
precizat că guvernul liberal, deve
nit minoritar, va continua să-şi des
făşoare activitatea şi nu va solicita să 
facă parte din cabinet alte forma
ţiuni politice. Analizînd cauzele . in
succesului în recentele alegeri, în 
care partidul său a pierdut -46 de 
mandate, în timp ce Partidul conser
vator, de opoziţie a câştigat 37, pre
mierul Trudeau a declarat, după 
cum transmite agenţia France Pres
se, că: „Scrutinul de luni a arătat 
că un considerabil număr de cana
dieni nu a fost satisfăcut de acti-

Formarea noului 
guvern chilian

Santiago fie Chile 8 — ©oresponden- 
tul Agerpres, Eugen Pop, transmite: 
Preşedintele Republicii Chile, Salva
dor Allende, a anunţat, joi seara, 
componenţa noului guvern al ţării, 
din care fac parte reprezentanţi ai 
partidelor Frontului Unităţii Popu
lare, preşedintele Centralei Unice a 
Oamenilor Muncii (C.U.T.), precum 
si reprezentanţi ai forţelor armate 
chiliene. Portofoliile afacerilor ex
terne şi apărării naţionale sínt deţi
nute, în continuare, de Clodomiro Al- 
«neyda şi, respectiv, dose Toha. în 
funcţia de ministru de interne a fost 
numit generalul Carlos Prats, coman
dantul şef al armatei. Alţi doi re
prezentanţi al forţelor armate, ge
neralul de aviaţie a  audio Sepulve
da şi contraamiralul Ismael Huerta, 
nu preluat portofoliile minelor şi, res
pectiv, lucrărilor publice. Preşedin
tele Centralei Unice a Oamenilor 
Muncii din Chile, Luis Figueroa, a 
fost numit ministru al muncii Şi pre
vederilor sociale.

Cu prilejul ceremoniei de depunere 
a jurămîntului de către noul guvern, 
preşedintele republicii, Salvador Al
ii ende, a subliniat sarcinile noului 
cabinet.

După ce a elogiat eforturile oame
nilor muncii şi al* tineretului, care

au asigurat funcţionarea unităţilor 
industriale, acţionînd unitar pentru 
a zădărnici intenţia de paralizare a 
întreprinderilor de către reacţiune, 
Salvador Allende a expus obiective
le principale ale noului cabinet.

-X-
Santiago de Chile 3 (Agerpres). —- 

Comitetul Central al Partidului Co
munist din Chile a dat publicităţii o 
declaraţie prin care îşi exprimă a- 
probarea deplină faţă de- componen
ţa noului guvern alcătuit de -pre
şedintele ţării, Salvador Allende.

în  declaraţie se subliniază că, în 
situaţia existentă, formarea unui gu
vern cu participarea reprezentanţilor 
armatei şi Centralei Unice a.Munci
torilor din Chile este impusă de ne
cesităţi şi se apreciază această ho
tărâre a preşedintelui Allende ca 
justă şi patriotică.

Poporul chilian poate fi convins 
că guvernul, in noua sa alcătuire, 
nu va permite duşmanilor tării să-şi 
înfăptuiască planurile subversive şi 
provocatoare — arată declaraţia 
C.C. al P.C. din Chile, care relevă, 
în context, că reacţiunea nu va iz
buti nici în intenţiile ei de a trans
forma campania electorală pentru a* 
iegerile parlamentare intr-un război 
sîngeros şi fratricid.

vitatea guvernului în cursul ultimi
lor patru ani şi jumătate". Fără a 
da precizări, el a anunţat că va fi 
propus un ansamblu de măsuri fis
cale şi bugetare, în vederea amelio
rării situaţiei economice a ţării.

Reuniunea
guvernului
marocan

Rabat 3 (Agerpres). — La Rabat, 
a avut loc, joi seara, o reuniune a 
guvernului marocan, în cadrul căreia 
regele Hassan al II-lea i-a Informat 
pe membrii acestuia despre contac
tele care au avut loc în ultimul timp 
cu liderii formaţiunilor politice din 
ţară asupra modalităţilor pe care 
partidele le consideră susceptibile 
de a favoriza o participare a repre
zentanţilor lor in aparatul de stat 
— anunţă un comunicat al Ministe
rului marocan al Informaţiilor. In 
continuare, menţionează comunica
tul, suveranul marocan a relevat e- 
forturile depuse de actualul guvern 
pentru îndeplinirea sarcinilor trasate 
şi a anunţat desemnarea lui Ahmed 
Osman, fost director al Cabinetului 
regal, ca nou prim-mi nistru al ţării. 
El a subliniat că premierul desemnat 
a fost însărcinat să înceapă, încă de 
vineri, contactele necesare cu dife
ritele formaţiuni politice marocane, 
în vederea formării unui nou guvern,

tru securitate şi cooperare.
Potrivit concepţiei formulate de 

Scheel, conferinţa ar trebui să de
curgă în trei faze. în  prima fază, 
miniştrii de externe ar urma să sta
bilească sarcinile şi ţelurile confe
rinţei şi să formeze o serie de comi
sii. Activitatea acestor comisii ar re
prezenta a doua fază. în timp ce a 
treia fază ar urma să fie o conferinţă 
la nivel inait.

Noi incidente 
violente în 

Irlanda de Nord
Londra 3 (Agerpres), — In Irlanda 

de Nord s-au produs în ultimele 24 
de ore noi incidente violente. Ia 
localităţile rurale Magherafelit şi Q- 
magh, au explodat două bombe, ca
re, deşi nu au produs victime, s-au 
soldat cu pagube materiale impor
tante. în districtul Tyrone, o patrulă 
a poliţiej a căzut într-o ambuscadă 
a elementelor extremiste. Doi poli
ţişti au fost răniţi. La Londonderry, 
trupele britanice şi-au continuat ra
ziile, arestînd un alt lider al orga
nizaţiei Armata Republicană Irlan
deză — al 12-lea din ultimele două 
săptămâni, O stare de tensiune a 
marcat, de asemenea, situaţia din 
Belfast, accentuată şi de funeraliile 
celor două fetiţe căi şi-au pierdut 
viaţa, in urmă cu citeva zile, ca ur
mare a unei explozii.

Tot din Belfast, agenţia Reuler 
transmite că ţrej organizaţii protes
tante — Consiliul Loialist din Ulster, 
care indude formaţiunea de extremă 
dreaptă Vanguard, Asociaţia pentru 
Apărarea Uisterului (U.D.A.) şi Aso
ciaţia Muncitorilor Loialişti — au a- 
nunţat că resping propunerile conţi
nute în aşa-numita Cartă Verde, da
tă publicităţii la începutul săptămînii 
de guvernul britanic. După cum s-a 
anunţat, documentul conţine o se
rie de principii oare, în concepţia au
torităţilor britanice, ar urma să gu
verneze reglementarea situaţiei din 
Ulster.

m
n

U.R.S.S. •— în foto: Pe întinsele cîmpil cu bumbac din Turkmenia, recoltarea 

se face cu cele mal moderne mijloace mecanizate
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triva  in fla ţie i4'
Inflaţia şi căutarea mijloacelor 

de a o combate deţin capul de â- 
fiş în presa britanică. Trebuie în
să să ne amintim că problemele 
noastre inflaţioniste nu sínt uni
ce: toate celelalte ţări vest-euro- 
pene se află virtualmente în fa
ţa unor dificultăţi similare. Ast
fel, costul vieţii in R. F. a Ger
maniei a continuat să crească, a- 
jumgînd Ia un nivel anual de a- 
proape 6 la sută, ceea ce nu este 
departe de nivelul din Marea 
Britanie, deşi în cazul R. F. a 
Germaniei faptul este cu mult 
mai surprinzător avînd în vedere 
antecedentele de stabilitate mo
netară. De altfel, majoritatea ce
lorlalte ţări membre ale Pieţei co
mune sint confruntate de rate 
înalte de creştere a preţurilor.

In ultimele luni, situaţia pare 
să se fi agravat în întreaga Pia
ţă comună. în  raportul său pu
blicat în luna septembrie, Comi
sia C.E.E, de Ia Bruxelles a apre
ciat că ritmul de creştere a pre
ţurilor va atinge în acest an un
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nivel situat între 5 şl 6 Ia sută 
în toate statele membre ale Pieţei 
comune. Raymond Barre, însărci
nat din partea Comisiei cú pro
blemele economice, a pronosticat 
că, anul acesta, creşterea preţu
rilor va atinge 6 la sută în majo
ritatea ţărilor membre ale Pieţei 
comune şi că, dacă se ia ca bază 
de calcul tendinţa actuală, s-ar pu
tea să depăşească 7 ia suti.

In prezent, guvernele veit-ger- 
man şi italian, de pildă, acordă o 
mai mare prioritate politicii de 
stimulare a economiei, decit sta
bilităţii preţurilor, in timp ce 
Franţa, Belgia şi Olanda şi-au 
păstrat un ritm înalt de creştere 
economică, încercînd să contra
careze simultan inflaţia. O reo- 
rientare radicală nu poate fi aş
teptată in situaţia in care Olanda 
şi R. F. a Germaniei se află în 
faţa alegerilor legislative, In no
iembrie, jar Franţa în primăvara 
anului viitor.

In mod inevitabil, aşa cum a 
subliniat şi R. Barre, atitudinea 
fiecărei ţări va constitui factorul 
determinant în lupta pe planul 
întregii comunităţi împotriva in
flaţiei. Dar, in acelaşi timp, de
vine din ce în ce mai vizibil fap
tul că economiile ţărilor membre 
ale Pieţei comune sínt expuse 
influenţelor externe, în special 
pe frontul monetar, ceea ce a de
terminat să se încerce elaborarea 
unui program comun de acţiune.

Ar fi nerealist să se presupună 
că un astfel de program ar putea 
să ofere un remediu imediat; pro
blemele economice şi sistemul po
litic al fiecărei ţări membre ale 
Pieţei comune sint prea diferite 
pentru a admite soluţii simple şi 
un număr determinat de opţiuni 
politice, cum ar fi o politică co
munitară a veniturilor sau o în
gheţare a preţurilor, acestea tre
buind să rămînă în competenţa 
guvernelor naţionale. Coordona
rea controlului, fiscal şi a politicii 
monetare ar putea contribui, poa
te, ia stabilirea unei uniuni eco
nomice şi monetare, dar acest lu- 
•cru ar cere timp.

(.The Financial Times*) j

R. P. POLONĂ. — Laboratorul experimental periferic din Zabrze s-a specia
lizat în producerea elementelor metalice pentru computere digitale, tncepînd 
cu anul viitor va îl produs în serie un nou model de computer al cărui 
proiect a iost elaborat de un grup de oameni de ştiinţă de la Universitatea 
tehnică din Poznan în cooperare cu o echipă de specialişti ai Laboratorului 
experimental din Zabrze. Nonl aparat cu o viteză de 200 de caractere pe 
secundă, a primit o foarte bună apreciere din partea specialiştilor de pretu
tindeni cu prilejul Tîrgului internaţional de la Poznan din acest an. Ia care 
a iost prezentat. în foto: Membri ai colectivului ştiinţific in timpul unor

verificări tehnice

U z i n a  m e c a n i c ă  
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str. Lector nr. 3,

angajează de urgenţă :
— strungari
— frezori
— lăcătuşi 

i  — sudori
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1.1.8. „7 Noiembrie“  Sibiu
angajează de urgenţa :

— strungari
■— lăcătuşi mecanici întreţinere
— muncitori calificaţi sau necalificaţi pentru me

seria de reglor (ajutori maiştri) pentru maşini 
circulare.

Solicitanţii se vor adresa la sediul întreprinderii zil
nic sau la telefon 1 32 70.
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anunţă agenţiile France9  LA PRAGA A FOST SEMNAT, vineri, acordul guverna

mental de colaborare în domeniul turismului între Republica 
Socialistă România şi Republica Socialistă Cehoslovacă.

Cu acest prilej, cele două părţi au examinat dezvoltarea 
colaborării reciproce in domeniul turismului, a perspectivelor 
acesteia şi au stabilit măsuri concrete în acest sens pentru 
anul 1973.

•  MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE AL G. R. P. AL 
REPUBLICII VIETNAMULUI DE SUD a dat publicităţii o de
claraţie în care, după ce se subliniază succesele obţinute de 
forţele de rezistenţă din Cambodgia, sa arată că G.R.P, şj 
populaţia Republicii Vietnamului de Sud sprijină pe deplin 
declaraţia din 24 octombrie 1.972 a Guvernului Regal de Uni
une Naţională al Cambodgiei,

•  IN CAPITALA INDIEI s-a deschis, vineri, cel de-al trei
lea „Tîrg asiatic internaţional”, manifestare la care participă 
47 de ţări de pe cinci continente, precum şi diferite firme 
comerciale. Tlrgul marchează şi împlinirea a 25 de ani de la 
proclamarea independenţei Indiei.

Luind cuvlntul cu acest prilej, premierul indian, Indira 
Gandhi, a relevat succesele obţinute de ţara sa în dezvoltarea 
economiei.
, Preşedintele Indiei, V. V. Giri, şi secretarul general al 
O.N.U.', Kurt Waldheim, au adresat participanţilor mesaje 
de salut.

•  CONSILIUL COMANDAMENTULUI REVOLUŢIEI DIN
LIBIA a procedat, printr-un decret dat publicităţii joi seara 
de agenţia libiană de informaţii,, la o remaniere parţială a

guvernului format la Î6 iulie 1972 
Presse şi United Press International.

Potrivit decretului, Khweldi El Hamid! preia portofoliul 
afacerilor interne, condus pînă în prezent de Abdel Moueim 
EI HouL De asemenea, Abdel Karim Fathalla a fost numit 
ministru al planificării, in locul Iui Eissa El Keblawi, iar 
Abdel Majid El Jaoud a fost însărcinat cu conducerea Mini
sterului Agriculturii şi Mediului înconjurător.

p e  s c u r t
•  JOI SEARA, A LUAT SFÎRŞIT LA DAMASC reuniunea 

Consiliului pentru probleme de politică externă al Confede
raţiei Republicilor Arabe. Timp de două zile, miniştrii de 
externe ai ţărilor membre au abordat probleme privind coor
donarea -reprezentărilor diplomatice şi consulare ale celor 
trei ţări şi concentrarea atitudinii delegaţiilor acestor state, 
în cadrul dezbaterilor ce urmează să aibă loc în Adunarea 
Generală a O.N.U. asupra situaţiei din Orientul Apropiat,

•  INTRE 26 OCTOMBRIE ŞI 2 NOIEMBRIE, Ia Belgrad a 
avut Ioc cea de-a noua şedinţă a Comitetului interguverna-
mental iugoslavo-sovietic de colaborare economică, anunţă 
agenţiile Taniug şi TASS.

A  fost examinat stadiul îndeplinirii hotărîrilor adoptate la 
precedenta şedinţă a Comitetului şi s-au discutat o serie 
de probleme ale colaborării economice şi tehnico-ştiinţifice, 
fiind semnat un acord de cooperare în domeniul construirii 
şi refacerii unor Întreprinderi industriale şi altor obiective 
în Iugoslavia,

•  BANCA CENTRALA VEST-GERMANA a anunţat majo- 
rarea taxei sale de scont de ia '3,5 la 4 Ia sută. Hotărirea — 
a doua de această natură luată In ultima lună — are ca scop, 
potrivit agenţiei Associated Press, reducerea creşterilor Infla
ţioniste, prin „scumpirea* creditelor.

•  CONVORBIRILE ÎNTRE PRIMUL MINISTRU AL MARII 
BRITANII, EDWARD HEATH, şi reprezentanţii sindicatelor şi 
ai patronatului pentru stabilirea unui program de reducere a 
economiei şi combatere a inflaţiei, preconizat de guvern, 
s-au încheiat joi seara, fără a se ajunge ia vreun acord.

După cum se ştie, în cadrul rundelor succesive de discuţii, 
purtate între cele trei părţi, liderii sindicali au respins aşa-nu- 
mitul „program de limitare voluntară a preţurilor şi salariilor" 
propus de guvernul conservator.

•  AGENŢIA M.T.I. a dat publicităţii comunicatul privind' 
vizita oficială pe care a făcut-o în Ungaria, Intre 30 octom
brie şi 2 noiembrie a.c,, Abdus Samad Azad, ministrul aface
rilor externe al Republicii Populare Bangladesh, la invitaţia 
omologului său ungar, Janos Peter.

Comunicatul relevă că părţile au examinat probleme ale 
relaţiilor bilaterale, precum şi unele probleme internaţionale 
actuale de interes comun.
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întreprinderea 
de industrie locală 

ELCA Mediaş
str. Stadionului nr. 43,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— inginer şef serviciu tehnic 

în specialitatea mecanică sau electrotehnică
— inginer în specialitatea maşini-unelte şi scule 

sau electrotehnică aparate electrice pentru 
secţia aparataj electric

— inginer dispecer la serviciul producţie 
în specialitatea mecanică sau electrotehnică

— magaziner principal la Fabrica de cărămidă 
Dumbrăveni

— 5 strungari calificaţi, categoriile 2—4
— 4 frezori calificaţi, categoriile 3— 6
— 1 rabotor, categoriile 5—6
— 1 rabotor, categoriile 2— 3
— 15 tîmplari calificaţi, 
încadrarea se va face în conformitate cu Legea

nr. 12/1971. Relaţii suplimentare se pot primi la ser
viciul personal, telefon 23 54. ;

«A

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

str. Uzinei nr. 7,

recrutează absolvenţi ai Şcolii medii de cultură gene
rală din judeţele Sibiu şi Alba, pentru calificare prin 
cursuri de calificare postliceală de scurtă durată în 
specialitatea „electrician montare şi reparaţii echipa
ment electric din centrale, staţii şi posturi de trans
formare“.

Durata şcolarizării este He un an. Pe această pe
rioadă elevii vor primi drepturile cuvenite conform  
H.C.M. 2 105/1969.

înscrierile şi informaţiile se fac la compartimentul 
învăţămînt al întreprinderii, telefon 1 48 50, interior 
222, zilnic între orele 7— 13, pînă în ziua de 15 noiem
brie 1972.
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